



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

III.

Věcný záměr (anotace) projektu IPn „Vzděláváním k vyšším kompetencím v oblasti tělesné kultury a zdravého životního stylu“

Individuální projekt národní

Číslo OP	CZ 1.07
Název OP	OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost
Číslo výzvy:	38
Název výzvy:	Žádost o finanční podporu z OP VK - IP národní
Prioritní osa:	7.3
Oblast podpory:	7.3.1 Systémový rámec celoživotního učení
Typ projektu:	IP - národní
Kód a název oblasti intervence:	73 - Opatření na zvýšení celoživotní účasti na vzdělávání a odborné přípravě, mimo jiné prostřednictvím opatření zaměřených na snížení počtu osob s nedokončeným vzděláním, segregace předmětů podle pohlaví a zvyšování dostupnosti a kvality, základního, odborného a terciárního vzdělávání a odborné přípravy.
Název projektu:	Vzděláváním k vyšším kompetencím v oblasti tělesné kultury a zdravého životního stylu
Předpokládané datum zahájení a ukončení projektu:	01.02.2012 30.06.2015
Předpokládaná doba trvání v měsících:	41,0
Celkové způsobilé náklady projektu:	650 000 000,00 Kč
Příjemce dotace:	MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ, MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY
Partneři projektu:	

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

<p>Stručný obsah projektu:</p>	<p>Tělesná kultura, která v sobě zahrnuje všechny oblasti sportu, tělesné výchovy, aktivního využití volného času i motivační faktory ke zdravému životnímu stylu není postupem času prioritou velké části současné populace. Je přitom obecně známo, že výše zmíněné aktivity jsou tradičními prvky sociálního i profesního vyžití v České republice, ať jsou provozovány organizovaně či příležitostně.</p> <p>Hlavním cílem projektu je vytvořit metodickou platformu pro další vzdělávání cílové skupiny, realizovat rozsáhlé vzdělávací a poradenské aktivity pro cílovou skupinu. Jde zejména o další vzdělávání lidí, kteří působí nebo by chtěli působit v oblasti tělesné kultury, zejména jako trenéři, instruktoři, cvičitelé, učitelé tělesné výchovy, vedoucí mládežnických týmů a další. Projekt bude zaměřen na získání či prohloubení vzdělanosti v oblastech dlouhodobé práce s dětmi, psychologie, pedagogiky, trenérské či instruktorské způsobilosti, zdravotní výchovy a výchovy ke zdravému životnímu stylu.</p> <p>Sport významně přispívá ke zvýšení konkurenceschopnosti jeho aktérů na trhu práce právě pro schopnosti a dovednosti získané jak při pravidelném tréninku, tak při účasti v soutěžích. Sportovní aktivity mají rovněž nemalou roli v oblasti sociální a zdravotní.</p> <p>Zvyšování odborných i obecných kompetencí obyvatel ČR ve sportu či prostřednictvím sportu, zvyšování motivace a posílení aktivního postoje jednotlivců má za cíl usnadnit individuální přístup obyvatel ČR k dalšímu vzdělávání a tím ke zvyšování konkurenceschopnosti na trhu práce.</p> <p>Dalším cílem projektu je přesně zaměřená a systematická podpora začleňování národnostních či etnických menšin a sociálně slabších občanů do společnosti prostřednictvím zejména kolektivních sportů, předpokladem v první fázi je vzdělávání odborníků pro dlouhodobou práci s těmito skupinami lidí.</p>
<p>Cíle projektu:</p>	<p>Hlavním cílem projektu je rozšiřování nabídky dalšího vzdělávání pro občany ČR v oblasti znalostí, dovedností a klíčových kompetencí v oblasti sportu a zdravého životního stylu. Mezi dílčí cíle projektu patří aktivity směřující ke zvýšení informovanosti, motivace, k vytvoření či posílení aktivního přístupu ke vzdělávání v dané oblasti a to formou nejrůznějších metod a technik. Hlavní výstupy a pozitivními dopady projektu budou vzdělanější a tedy kompetentnější trenéři, instruktoři nebo učitelé, informovanější, aktivnější a motivovanější děti a mládež.</p> <p>Konkrétní cíle projektu jsou definovány takto:</p> <ol style="list-style-type: none"> podpořit vzdělávání v oblasti obecných a odborných kompetencí v tělesné kultuře, stimulovat poptávku po individuálním vzdělávání ze strany jednotlivců a prohloubit obecnou informovanost o významu a možnostech dalšího vzdělávání, vytvořit vzdělávací moduly zaměřené na podporu obecných kompetencí (teoretické znalosti v oblasti tělesné kultury, biologické a biomechanické znalosti, schopnosti vyhledávat podstatné a klíčové informace a pracovat s nimi atd.), organizovat konkrétní akce na podporu propagace dalšího vzdělávání jednotlivců v oblasti odborných a obecných kompetencí v oblasti tělesné kultury, podpořit kvalitu informačních a poradenských služeb o individuálním dalším vzdělávání, podpořit vzdělávání trenérů, instruktorů a vedoucích pro práci s cílovou skupinou projektu, stimulovat poptávku po možnostech a využití nabídky ze strany jednotlivců a prohloubit obecnou informovanost o významu a možnostech kolektivních sportů, konkrétní akce na podporu propagace zařazení jednotlivců v oblasti kolektivních sportů, podpořit kvalitu informačních a poradenských služeb o významu a nabídce v oblasti kolektivních sportů.

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

<p>Zdůvodnění potřeby:</p>	<p>Dlouhodobé zkušenosti ukazují na nízkou úroveň tělesné výchovy na školách, o nedostatečném zázemí a špatných podmínkách pro děti a mládež, které by se chtěli věnovat sportu výkonnostně či ve volném čase. Nedostatečné zajištění trenérů, cvičitelů, instruktorů a vedoucích družstev mládeže je jednou z hlavních příčin tohoto stavu. Sport, ať už kolektivní či individuální je všestranným prostředkem výchovy a upevňování důležitých životních návyků a cestou k pochopení zdravého životního stylu. Současná roztržiténost nejrůznějších aktivit a složité hledání finančních prostředků jenom doplňuje neutěšený stav v této oblasti. Bez systematického postupu nelze očekávat, že se situace zlepší.</p> <p>Sport je založen na celé řadě významných výchovných aspektů – dodržování stanovených pravidel a postupů, kolektivní spolupráce a respektu, motivace a umění vyhrávat i prohrávat, zdokonalování se na základě poznání a opakování či umění překonávat obtíže a překážky. Ve sportu se aktéři nedělí podle společenských schémat, podle rasy či náboženství, sexuální orientace ani věku.</p> <p>Je všeobecně známé, že přístup k pravidelným sportovním aktivitám pro všechny občany bez rozdílu je velice omezen zejména finančními limity a také organizačními komplikacemi. Možnosti sociálně slabších občanů zúčastňovat se pravidelné sportovní přípravy a tréninků například ve fotbalových, basketbalových či volejbalových týmech naráží hned v počátku případného zájmu na finanční bariéry – platba členských příspěvků, případně školného či jinak nazvaných vstupních a provozních poplatků, startovného na turnajích a dalších výdajů odradí mnoho dětí a mladých lidí už na samém počátku. Následné výdaje za sportovní vybavení pak vyřadí postupně ze hry další, mnohdy i výrazné sportovní talenty. Získávat peníze pro podporu sportu mládeže obecně je velmi složité, nejisté a nevděčné tím spíš, pokud by mělo jít o 100% dotace pro sociálně slabší. Stejně problémy jsou v získávání a udržení trenérů, instruktorů nebo cvičitelů, mnoho z nich pracuje s mládeží na bázi úplné dobrovolnosti či za minimální a neodpovídající odměnu. Je proto logické, že zmíněné kolektivní sporty nutně musí trpět úbytkem dětí a mládeže právě z popsaných důvodů, nedostatkem trenérů a vedoucích družstev a ve výsledku nedostatkem talentů, které mizí „na ulici“. Stejně ale nutně „trpí“ potenciální zájemci o sport omezenou nabídkou příležitostí z důvodů nedostatku finančních prostředků na účast v systému sportovní přípravy či alespoň pravidelné náplně volného času. Situace národnostních či etnických menšin je složitější ještě o další faktor – možnost začlenění do struktur kolektivních sportů spolu s příslušníky majoritní společnosti.</p> <p>Realizovat takový projekt, který by dokázal odstranit zásadní překážky a systematicky podporoval začleňování národnostních či etnických menšin a sociálně slabších občanů do společnosti prostřednictvím působení kolektivních sportů je proto velkou výzvou. Tento projekt má ambice přinést konkrétní zlepšení ve všech zmiňovaných oblastech.</p>
<p>Popis cílové skupiny</p>	<p>Hlavní cílovou skupinou jsou občané ČR od 15 do 64 let, kteří nemají trvalé bydliště na území hl. m. Prahy. Z celé takové množiny se určitě výrazněji projeví zájem občanů, kteří se různými způsoby zapojují či zajímají o tělesnou kulturu a zdravý životní styl. Zvýšit svoje odborné kompetence v této oblasti bude jistě motivovat ty, kteří nějakým způsobem s dětmi a mládeží už pracují – trenéry, cvičitele, instruktory či vedoucí družstev v různých sportech. Velkou a podstatnou součástí cílové skupiny přímo či nepřímo budou děti a mládež, pro které by lépe vzdělání a motivovaní trenéři znamenali kvalitnější a smysluplnější zapojení do sportovních aktivit.</p>

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Klíčové aktivity projektu	Kódové označení a název klíčové aktivity	Termín realizace
	01	2/2012 5/2013
	<p>Tato aktivita bude zaměřena především na podrobnou analýzu v oblasti vzdělávání v problematice tělesné kultury jednotlivců v ČR, vytvoření podkladových materiálů, metodik, studijních opor pro následnou výuku cílových skupin, efektivní zaměření vzdělávacích aktivit dle podrobnějšího rozčlenění cílových skupin, trenérské a další odborné vzdělávání, propagační spoty, dokumentační materiály. Jedná se o zcela zásadní aktivitu, na její výsledky budou navazovat všechny další odborné aktivity. Součástí aktivity budou doporučené postupy pro široké začlenění sociálně znevýhodněných skupin obyvatel a jejich přístup ke všem projektovým aktivitám.</p>	
	02	2/2012 6/2015
	<p>Součástí aktivity bude zmapování aktuální situace a porovnání v oblasti rozšíření kolektivních sportů v ČR (včetně využití benchmarkingu mezi jednotlivými sportovními odvětvími, využití příkladů dobré praxe ze zahraničí), podrobný průzkum zázemí sportovišť včetně jejich vybavení a využití s vazbou na možnosti působení a vzdělávání trenérů, instruktorů, cvičitelů, učitelů, dobrovolníků, vytvoření podkladových materiálů, metodik a zajištění lidských zdrojů (trenérů, instruktorů, vedoucích), zabezpečení prostorových možností dle cílových skupin, rozdělení cílových skupin pro efektivní naplnění projektu, propagační spoty, vzdělávací a dokumentární TV pořady.</p>	
	03	1/2013 6/2015
	<p>Tato klíčová aktivita bude zaměřena na aktivity zahrnující odborné vzdělávání v celé šíři oblastí tělesné kultury. Nejčastější formou vzdělávacích aktivit bude modulové uspořádání kurzů do vzdělávacích programů dle konkrétních oblastí, praktické semináře a workshopy pro trenéry, instruktory a vedoucí v oblasti kolektivních sportů, semináře, školení a workshopy pro další odbornou a laickou veřejnost, vzdělávací aktivity pro děti a mládež. Budou využity B-learningové formy vzdělávacích aktivit (kombinace e-learningového vzdělávání a prezenčních kurzů), webináře a další moderní formy vzdělávání.</p>	
	04	2/2012 6/2015
	<p>Tato klíčová aktivita bude zaměřena na informace a propagaci formou televizních pořadů a spotů směřující ke zvyšování povědomí široké veřejnosti o významu sportu při výchově a při začleňování menšin a sociálně slabších do společnosti, o významu aktivního života a zdravého životního stylu, o významu hledání a výchovy sportovních talentů, o struktuře a historii sportovního hnutí, o významu olympijské myšlenky.</p>	
	05	1/2013 6/2015
	<p>Hlavní cílem této klíčové aktivity bude poradenství občanům ČR s cílem podpořit informovanost a vzdělávání v tělesné kultuře směrem k využití příležitostí dle teritoriální a tematické nabídky, k aktivnímu životu a zdravého životního stylu zpracování a nabídka komplexního portfolia elektronické dokumentace a TV pořadů v této oblasti.</p>	
	06	2/2012 6/2015



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



OP Vzdělávání
pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

	<p>Tato klíčová aktivita se zaměří na evaluaci a pravidelné vyhodnocování projektových aktivit, její součástí bude publicita projektu a závěrečný povinný audit projektu. Pravidelné evaluační studie a zprávy budou mimo jiné sloužit k přesnému cílení jednotlivých aktivit projektu, především pak vzdělávacích aktivit, součástí aktivity bude závěreční evaluační studie. Projektové aktivity jsou koncipovány především z pohledu dlouhodobého udržitelného řešení, které bude mít měřitelné kvalitativní parametry. Tohoto cíle je možné dosáhnout pouze pravidelným evaluačním cyklem zaměřeným na tuto oblast.</p>
--	---



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Přidaná hodnota projektu:	<p>Projekt přináší dosud neexistující komplexní přístup k dalšímu vzdělávání tím, že podporuje občany vedle rozvoje dílčích osobních kompetencí také ve schopnosti vstupovat do okolního dění, působit na druhé a přispívat tak k určování svých životních podmínek i životních podmínek nastupujících generací. Významnou inovací je cílené zapojení komunikace prostřednictvím TV, které kromě toho násobí motivační efekty. V případě zásadního rozšíření působnosti projektu se lze s velkou pravděpodobností domnívat, že projekt je schopen ovlivnit životní návyky a životní styl mladé generace.</p>			
Složení realizačního týmu	<i>Pozice</i>	<i>Předpokládaný počet úvazků/hodin</i>	<i>Zařazení (A-administrativní, O – Odborný)</i>	<i>I-interní, E-externí</i>
	PS 01.01.01.01.01 Hlavní manažer	1,00	O	I
	PS 01.01.01.01.02 Projektový manažer	1,00	A	I
	PS 01.01.01.01.03 Finanční manažer	1,00	A	I
	DPČ 01.01.01.02.01 Metodik	9360	O	E
Naplnění horizontálních témat				
Výsledky a výstupy projektu:				



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Výběrová řízení:	<p>Plán výběrových řízení:</p> <p>Pořízení hardware a software – předpokládaná hodnota 477 216,66 Kč bez DPH (zakázka malého rozsahu)</p> <p>Nákup kancelářských potřeb – 643 333,33 Kč bez DPH (zakázka malého rozsahu)</p> <p>Internetové služby a pevné linky – 535 500, 00 Kč bez DPH (zakázka malého rozsahu)</p> <p>Mobilní telefony, mobilní služby a internet do notebooku – 596 466,66 Kč bez DPH (zakázka malého rozsahu)</p> <p>Tisk publikací a školicích materiálů – 591 666,66 Kč bez DPH (zakázka malého rozsahu)</p> <p>Instruktažní film – 250 000,00 Kč bez DPH (zakázka malého rozsahu)</p> <p>Zavádění nástrojů kvality 1 – 1 666 666,66 Kč bez DPH (podlimitní veřejná zakázka)</p> <p>Zavádění nástrojů kvality 2 – 1 666 666,66 Kč bez DPH (podlimitní veřejná zakázka)</p> <p>Realizace vzdělávacích programů – 4 416 666,66 Kč bez DPH (nadlimitní veřejná zakázka)</p> <p>Mzdové účetnictví – 368 333,33 Kč bez DPH (zakázka malého rozsahu)</p> <p>Mediamonitoring – 151 666,66 Kč bez DPH (zakázka malého rozsahu)</p> <p>Zajištění ubytovacích, stravovacích a konferenčních služeb – 873 000,00 Kč bez DPH (zakázka malého rozsahu)</p> <p>Audit – 125 000,00 Kč bez DPH (zakázka malého rozsahu)</p> <p>Propagační a informační předměty a materiály – 558 333,33 Kč bez DPH (zakázka malého rozsahu)</p> <p>PR kampaň a reklamní spoty – 458 333,33 Kč bez DPH (zakázka malého rozsahu)</p>
Zajištění udržitelnosti výstupů projektu po skončení projektu:	<p>Udržitelnost výstupů bude zajištěna jednak prostřednictvím budoucí kmenové činnosti NIDM a na základě spolupráce s ČRDM (oblast spolupráce s NNO) a SP DDM (oblast školských zařízení pro zájmové vzdělávání), jednak aktivní spoluprací se zaměstnavateli a vzdělavateli a jejich reprezentanty.</p>